MATEMATYKA 9
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TEST DYDAKTYCZNY

Liczba zadan: 16

Maksymalna liczba punktow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ wylacznie z przyboréw do pisania i rysowania.

m Podstawowe informacje o egzaminie

2.1 |Instrukcje do zadan otwartych

« Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedzi.

« W kazdym zadaniu podano
maksymalna liczbe punktow.

» Zabrak odpowiedzi lub btedne
rozwigzanie zadania nie odlicza sie
punktow.

« Rozwiazania zapisz w karcie
odpowiedzi.

« Obliczenia pomocnicze mozna
wykonywac w arkuszu zadan,
brudnopis nie bedzie sprawdzany.

« Test egzaminacyjny sktada sie z zadan
otwartych i zamknietych. W zadaniach
zamknietych podano kilka propozycji
odpowiedzi. Wsréd nich jest tylko
jedna odpowiedz poprawna.

@ Zasady poprawnego zapisu w karcie

odpowiedzi.

» Rozwigzania zadan zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktory pisze wyraznie linig
nieprzerywana.

» Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis
odpowiedzi zostanie oceniony, jako
btedne rozwiazanie.

« Konstrukcje wykonuj otdéwkiem,
nastepnie linie i litery wyznacz
dtugopisem.

» Rozwigzania zadanh zapisz starannie
i czytelnie w wyznaczonych biatych

polach w karcie odpowiedzi.

e
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« Pomyiki przekresl i nowe rozwigzanie
zapisz w tym samym polu.

« W zadaniach, w ktérych wymagany jest
zapis catego przebiegu obliczen, nie
wystarczy podac wytgcznie wynik.

W takim przypadku nie przydziela sie
punktow.

» Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

@ Instrukcje do zadan zamknietych

« Wybrang poprawng odpowiedz zaznacz
w karcie odpowiedzi znakiem X,
prowadzac w odpowiednim biatym polu
linie doktadnie z rogu do rogu, jak na
rysunku.
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o W przypadku pdzniejszej zmiany, btednie
oznaczone pole zarysuj doktadnie
dtugopisem i poprawng odpowiedz
oznacz znakiem X w nowym polu.
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« Wszystkie inne sposoby zaznaczenia
(np. dwa znaki X w jednym zadaniu) beda
ocenione, jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



Zapisz w karcie odpowiedzi tylko wyniki zadan 1, 2, 4.1,4.26,7,8i 16.

1 punkt
1 Oblicz, ile procent stanowi 500 kilograméw z 20 ton.
maks. 2 punkty
2 Oblicz:
2.1
/102 +0,0025 =
2.2
5:02—-(-03+05) =
Wskazowka: Zadania 3, 4.3 i 5 rozwigzuj bezposrednio w karcie odpowiedzi.
maks. 4 punkty
3 Oblicz i wynik zapisz w postaci utamka nieskracalnego.
3.1
1
1-3
—6°
3.2

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwigzania.



maks. 4 punkty

4 Upros¢ (wyrazenie koncowe nie moze zawiera¢ nawiaséw):
4.1

(2a +3b)% =
4.2

3e-2-f)—2f-(e=3f) =

43
(14+3n)-(1+3n)+(1+3n)-(1—-3n)—2=

Zapisz w karcie odpowiedzi caty przebieg rozwigzania tylko dla zadania 4.3.

maks. 4 punkty
5 Rozwiaz rownanie:

X
2-(3—0,75x)+x=7—5

5.2

4
2

5 2 5
—(v=2)—=.y = -
c -2 3 2

Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu czesci zadania caty przebieg rozwigzania (nie zapisuj
sprawdzenia).



INFORMACJA DO ZADANIA 6

Zaplanowang prace podzielono na dwie identyczne czesci.

Pierwsza potowe pracy wykonata minikoparka w ciagu 10 godzin. Druga potowe pracy
wykonato wspélnie 4 robotnikéw.

Minikoparka w ciggu 5 godzin wykona taka sama prace, jak 5 robotnikéw w ciggu
8 godzinnej zmiany. (Kazdy z robotnikow wykona w czasie godziny tyle samo pracy.)

Jednorazowa opfata za wypozyczenie minikoparki wynosi 1 500 koron. Optata za kazda
godzine pracy minikoparki (wraz z obstugg) wynosi 600 koron, robotnik otrzymuje za godzine
pracy 150 koron.

(czw)
maks. 4 punkty
6 Oblicz,
6.1 ile koron zaptacono za wypozyczenie i prace minikoparki (wraz z obstuga),
6.2  ile kosztowata praca wykonana przez robotnikow,
6.3  ile godzin musiat odpracowac kazdy z 4 robotnikéw.
INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 7
Rampe zatadunkowa zbudowana z czterech ptyt wiérowych dosunieto do schodu.
Pochylong kwadratowga ptyte rampy podpierajg trzy takie same tréjkatne ptyty.
Gtebokos¢ rampy wynosi 12 dm, wysokos¢ rampy wynosi 5 dm.
5dm] ”“
Grubos¢ ptyty pomijamy. / 12dm
(czw)
maks. 3 punkty
7 Oblicz, ile dm? plyty wiérowej w gotowej rampie

7.1 stanowig wszystkie trzy tréjkatne ptyty razem,

7.2 stanowi kwadratowa ptyta.




INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 8

Cztery pionowe odcinki i jeden poziomy odcinek podzielity kwadrat na 10 matych
przystajacych prostokatéw. Obwdd kazdego matego prostokata wynosi 42 cm.

(CZVV)
maks. 3 punkty

8

8.1 Wyraz w postaci nieskracalnej stosunek dtugosci sasiednich bokéw jednego matego
prostokata.

8.2  Oblicz dtugos¢ boku kwadratu w cm.

Wskazowka do zadan 9 i 10: Konstruuj bezposrednio w karcie odpowiedzi.

INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 9

Na ptaszczyznie lezy punkt B i prosta p, ktéra przechodzi przez punkt A.

TA
X
B
p
(czw)
maks. 2 punkty
9 Punkty A, B to wierzchotki tréjkata rownoramiennego ABC o podstawie AB.

Ramie AC lezy na prostej p.
Zbuduj i oznacz literg brakujgcy wierzchotek C tréjkata ABC i narysuj trojkat.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dlugopisem (linie i litery).




INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Na ptaszczyznie lezy prosta p i okrag k o $rodku S. Punkt A jest jednym z dwoch punktow
przeciecia prostej p i okregu k.

(CZvV)
maks. 3 punkty

10 Punkt A jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, punkt S lezy wewnatrz
danego kwadratu, zas na prostej p lezy bok AB.
Doktadnie dwa z czterech wierzchotkéw kwadratu ABCD leza na okregu k.
Zbuduj i oznacz literami brakujgce wierzchotki kwadratu ABCD i narysuj kwadrat.
Znajdz wszystkie rozwiazania.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dlugopisem (linie i litery).



INFORMACJA | TABELKA DO ZADANIA 11

roku kalendarzowego. Niektorych danych brak.

Do tabelki wpisano liczby rozméw telefonicznych tréjki dzieci w ciggu pierwszego kwartatu

Liczba rozmow

Srednia arytmetyczna

Styczen | Luty | Marzec za miesiac
Alek 12
Beata 12
Cyryl 9 2
Suma 36

W styczniu wszystkich troje dzieci miato takg sama liczbe rozmow.

Liczba rozmow Alka w marcu byta o jedng trzecig mniejsza niz w lutym.

Liczba rozmow Beaty w marcu bytfa o potowe wieksza niz w lutym.

(CZvv)

11

11

11

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan (11.1-11.3). Zaznacz P - jesli

jest prawdziwe lub F - falszywe.

.1 W ciggu pierwszego kwartatu $rednia arytmetyczna liczby rozméw Alka

za miesigc jest mniejsza niz 14.

.2 Beata w ciggu pierwszego kwartatu miata facznie 42 rozméw telefonicznych.

.3 Cyryl w marcu rozmawiat trzy razy mniej od Beaty.

maks. 4 punkty

P F
10
10
10

RYSUNEK DO ZADANIA 12

(cz

12

W)

Jaka jest miara a + ?
Miary katow oblicz, nie uzywaj katomierza.

A) 90°
) 92°
102°
112°

)

E) inny wynik

2 punkty




IN

FORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 13

Walec obrotowy stojacy na poziomej podstawce przekrojono pionowo na cztery bryty

przystajgce. Promien podstawy walca obrotowego wynosi 5 cm.

Powierzchnia walca byta szara (wtgcznie z podstawa), wszystkie nowe powierzchnie

odkryte po przekrojeniu sg biate.

Suma obu pdl biatych powierzchni na jednej z nowych bryt wynosi 80 cm?,

nowa bryta

\ 7 <—

cm
(€zw)
2 punkty
13 lle cm® wynosi objetos¢ jednej z nowych bryi?
Wynik jest zaokraglony do catkowitej liczby cm?3.
A) mniejniz 125 cm?
B) 126cm?
0 141cm?
D) 157 cm?
E) wiecejniz 158 cm?
INFORMACJA DO ZADANIA 14
Krzys, Lenka i Marek zbierali poziomki do kubkow éwierclitrowych.
Krzy$ napetnit poziomkami trzy razy wiecej kubkéw niz Marek.
Lenka napetnita poziomkami o 50% kubkéw mniej niz Krzys.
Krzys$ napetnit poziomkami o 2 kubki wiecej niz Lenka razem z Markiem.
(€zw)
2 punkty

14

Nieznana liczbe kubkéw napetnionych przez Marka oznacz m.

Z ktorego z ponizej przedstawionych rownan mozna obliczy¢ m zgodnie
z informacjami podanymi w zadaniu?

A) 3m=25m+2

B) 3m+2=25m

0 3m—-2=2m+0,5
D) 3m=25m+2,5
E) 3m—2=2m+50




maks. 6 punktow
15 Przyporzadkuj do kazdego zadania (15.1-15.3) odpowiedni
wynik (A-F).

15.1 W sklepie, gdzie przebiegata 20% znizka na cato$¢ towaru,
Kamila zaptacita 400 koron.

lle koron zaptacitaby, gdyby w sklepie nie bylo przeceny towaru?

15.2 Sweter podrozat 0 25%, a nastepnie potaniat na 600 koron, co przedstawia
80% ceny swetra po podrozeniu.

lle kosztowat sweter jeszcze przed podwyzka ceny?

15.3 W obu kieszeniach mam identyczne sumy pieniedzy.
Najpierw potowe sumy z lewej kieszeni przeniose do prawej kieszeni.
Kiedy nastepnie przeniose 50% sumy z prawej kieszeni znowu do lewej,
to w lewej kieszeni bedzie 300 koron.

lle koron tacznie mam w obu kieszeniach?

A) 320 koron
B) 480 koron
C) 500 koron
D) 540 koron
E) 600 koron

F) innaliczba koron



INFORMACJA DO ZADANIA 16

Po wtaczeniu programu ekran monitora jest pusty. Podczas kazdego nacisku klawiatury
sytuacja na ekranie sie zmieni.

Podczas pierwszego, trzeciego i kazdego nieparzystego nacisniecia pojawiaja sie 2 nowe
kreski 1.

Podczas drugiego, czwartego i kazdego parzystego nacisniecia pojawiajg sie 2 nowe
mysIniki —.

Jednak podczas kazdego czwartego nacisniecia jeden nowy mysinik przetozy jedna
kreske na ekranie i zamiast nich pojawia sie znak plus +.

Na ekranie wiec moga pojawic sie trzy rozne symbole ,kreska”, ,mysInik” i ,plus”.

Symbole na ekranie
|
|__
l——11
|l =—=14+-
l=—=14+=11
(5razy I,3razy—, 1raz+)

podczas 1. nacisniecia klawiatury (2 symbole):

podczas 2. nacisniecia klawiatury (4 symbole):

podczas 4. nacisniecia klawiatury (7 symboli):

(
(
podczas 3. nacisniecia klawiatury (6 symboli):
(
(

podczas 5. nacisniecia klawiatury (9 symboli):

itd.
(CZVV)

maks. 4 punkty
16 Okresl na ekranie monitora liczbe

16.1  symboli ,myslnik” — podczas 10. nacisniecia klawiatury,

16.2  wszystkich symboli podczas 60. nacisniecia klawiatury,

16.3  symboli ,kreska” | doktadnie w chwili, kiedy pojawit sie 7. symbol ,plus” +.

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.




